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MARELE IERARH AL BISERICII ŞI AL NEAMULUI 

Zi'lele grele prin care poate trece ori
când viaţa unuipopor, cer întotdeauna 
acei oameni rari cu suflet mare. 

Asemenea şi' la noi·, ultiniele evenimente 
din viaţa sufleteasca a neamului, cereau 
suflete mari. Suflete cari sa se -identifz"ce 
cu aspiraţz"ile sufleteşti milenare ale 
poporului nostru, mai presus de vre
melnicele i·nterese. Era necesara o per
sonalitate din lumea româneasca, care 
- întruchipând virtuţile de simţire ro
mânească şi creştineasca, sd foatd purta 
in mâini sdndtoase vâslele corăbiei po
porulu-i român, printre stâncile puse în 
coaste de intemperz"ile trecdtoare ale 
trecutu!zu'. 

Şi nu spre deşarta mândrie, ci spre 
mare şi" deplină bucurie sufleteasca, 
am putut vedea cd personalitatea ce
ruta de greutăţile vremurilor a fost 
gdsitd în persoana I. P. S Patriarh 
Aiiron Cristea, condttcdtorul spiritual 
suprem al atâtor 1ni!ioane de suflete 
creştz"ne ortodoxe dz1i ţara întreagă. 
Iar ceiace merita toată atenţi'unea noa
stră este faptul, cd nu vre-un partid cle
rt'cal ori vreo oculta iezuită l-au inalţat 

la locul de răspundere, ci calităţile su
fleteşti cu cari Dumnezeu l-a înzestrat 
şi munca pe care a depus-o zi de zi 
in slujba Bisericii şi a Neamulu-i. 

De la tânărul lz"cean din clasa V I I I, 
preşedintele soci'etdţ,ii' ,, Virtus romana 

r...-.....-...~ ... ... ...-w--.... ...... ...---... ................ ~ • ... ..-....,.....,l 
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I. P. S. PATRIARH DR. MIRON I 
al României 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



42 

redi vi va'', colaboratorul neobosit al zz·a
re/or ,,7rz'buna'', ,,Dreptatea", ,,Gazeta 
7 ransilvaniei" şi dz"rector al „ Telegra
fului Român", pdna la toate mz'şcările 
naţionaliste şi' delegatul marei adu
nări de la Alba-Iulia dz'n I918, este 
o lim"e dreapta de sim/z're romdneasca, 
pe care a continuat-o f ărd încetare şz" 

in Romdnia Mare. 
Asemenea a propagat deschis, stz"mu

!dnd în mod public operi/e creştine ale 
oamenz"/or noştn: de stat, captivdndu-i 
pe mulţi la viaţa c1-eşti'nă stramoşească, 
pe care altădată o uitaseră în faţa ra
tăcirilor de teorii strei'ne Creştz"nismului 
nostru. Fapt care s'a resimţit şi în 
!egiuin: şi în coloratura de sim/i're creş
Nnă a neamului. 

Era deci firesc, ca toţi fiii' duhov
niceşti să apeleze în aceste vremuri 
grele, la luminile Părintelui sufletesc 
al ţarii', I. P. S. Patriarh Miron Cristea. 
Se repeta intr' un grad mai· înalt eve
nimentul istoric, cdnd marele episcop 
Melchisedec a fost chemat să conducd 
un Mini'sterz·u de stat. 

Dar pentru preoţz"mea noastră, se naşte 
din acest eveniment, nu numai o bucu
rie, d şz" o addncă pilduire. 1.Vu meritele 
electorale de ordin omenesc, nu scăde-
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rz"/e sufleteşti de isbdnzi trecătoare prin 
acte de demagogie pot să-! înalţe pe preot 
în apostolatu/ -său, ci împNnirea conşt-i
i'nâoasd a îndatorz'rilor sale de Preot, 
păstor creştz"n de suflete şi romdn model 
de simţire ş-i de îndrumare românească. 
Când preotul îşi" îndeplineşte aceste în
datoriri: este de la sine conducătorul ade
vărat spiritual al tuturor credincioşilor 
parohiei şi vrednic de a fi chemat de 
autorz"tate la o şi mai· mare cinste. 

Iar ca să Jim şi" mai· înţeleşi, n'avem 
decât să ne adâncim şi· să pătrundem 

mai cu înţeles tainele Ortodoxi'.smului·. 
Fiindcă nu abilitatea omenească şi" do

rinţa de mdrire, caracteri's!z'cd altor con
fesiuni creştine apusene, ci râvna du
hovnicească creştină, ne poate da ade
văratele roade creştine, binecuvdntate 
de Dumnezeu, şi de mare folos oame
nilor. 

Momentele prin care trecem vor con
stitui· pagini de o înalta însemnătate isto
rica pentru Biserica ortodoxa română, la 
care I. P. S. Patriarh a aşezat fapte 
ce dovedesc, nu numai un înalt patrio
Nsm, ci şi' o desăvârşită iubire pentru 
Biserica noastră strdmoşeascd. 

Intru mulţi ani', Stăpâne I 

CONSILIER 
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CUVÂNTAREA I.P.S. PATRIARH DR. MIRON CRISTEA 
PREŞEDINTE AL CONSILIULUI DE MINIŞTRI, LA DEPUNEREA JURĂMÂNTULUI 

NOULUI GUVERN 

MAJESTATE, 

Inainte de toate să-mi îngăduiţi, atât în 
numele meu, cât şi al intregulw guvern, care 
cu ziua de astăzi rntră în funcţiunile sale, 
să vă mulţumesc din toată rmma pentru 
încrederea pe care aţi pus-o în noi. 

Dragostea şi supunerea plmă de loiali
tate ce o simţm faţă de Maiestatea Voa
stră, Regele Ţa.ni, şi încrederea ce o avem 
în energia şi înţelepciunea ce vă caracteri
zează, deşi în floarea tinereţii; iar pe de 
alta parte dragostea noastră, a atâtor bar
baţi în vârsta şt foşti sfetnici vechi ai Tro
nului, către neam şi ţară, ne-au îndatorat 
să răspundem apelului Mojestaţii Voastre 
şi începând cu mine, cu aţâţ1a foşti prtm-mi
n1ştri şi cu toţi membrii guvernului nou, să 
ne punem la dispoziţia Majestăţii Voastre, 
a ţarii şi a supremelor ei interese şi să con
lucram cu lealltate şi după cea mai bună a 
noastră credmţă pentru ţară şi Tron. ln dt o
sebi vom căuta să readucem ordinea şi Lini
ştea în ţara noastră, răscolltă de frământări-

le, adeseori atât de păgubitoare, ale atâtor 
part,depoli/Lce, incât puc1mti1 noştri cetăţeni, 
în deosebi mulţimea h(]rmc1lor noştrt ţarani, 
în liniştea cuvenita, să poată munci ogorul 
ş, sport rodnicia pământului; iur de alta parte, 
pe lângă ltmştea de muncă rodmcă şi ro
mânească în interior, să se întărească încre
derea de care avem nevoie din partea alia
ţilor noştri şi a tuturor f)utailor vecine, cu 
care trebuie să trăim în bună înţelegne, şi 
după putinţă să sporim prietenit le in interesul 
păcii generale. 

Rog şi eu pe bunul Dumnezeu, ca cele ce 
avem de Jăcut să aibă ajutorul lui, iar eu 
-· ca Patriarh al ţaru şi ca părmte sufletesc 
al ei,- binecuvfotez pe Mujt_statea Voastră 
şi întreg guvernul, precum şi mulţimea celor 
din slujba Statu/uz .şt a ţarii, şi deasemeni, 
lucrările ce încept:m în noua eră, ca astfel să 
le putem rezolva spre btnele ţării, spre pro
gresu/şi înaintarea ei, aşa cum mentă această 
ţară, pe care cu credmţă vrem s'o slujim 
până La sfârşitul v1eţ1i noastre. Amin/ 

APELUL I. P. S. PATRIARH MIRON CĂTRE ŢARA 

FRAŢI ROMÂNI, M. S. Regele - văzând în luptele po-

Intr'un ceas de grea cumpănă pentru 
Neamul românesc, când zarva şi neinţe
leger,/e dintre oameni ameninţă liniştea 
dtn lăuntru şi siguranţa Statului nostru 
clădit cu mari jertfe de sânge, M. S. Re
gele - cu părintească gr,je pentru popor 
şi cu dorul de a aşeza şi indruma viaţa 
obştească pe o cale s 1/vatoare ln viitor, 
a cerut cu cel mai creştinesc gând potolirea 
pattmilor şi în/aiurarea certurilor dintre 
fiii acestor ţări, căci este sfânt şi adevărat, 
cd /ără bund-înţelegere între fraţi şi ar
monică conlucrare intre ftii unei ţări, nu 
se poate lnfăptui o propăşire mai simţită 
a ţării. Din potrivă tocmai înţelepciunea 
poporului nostru constată, că „unde intră 
cearta' n casă, deacolo norocul iasă". 

litice din trecut cauza turburartJor şi frd
mânfănlor, cari nu numai au stingherit, 
ci deadreptul au împiedicat o buna câr
muire şi gospodărie în comune, judeţe şi 
Stat, încât noi - o ţară bogată şi cu un 
popor mtnunat şi cuminte-nu dam lnainte 
cum ar trebut: - a hotărit - în /nalta 
înţelepciune şi dragoste de ţară - să ne 
dea o nouă a~ezare corzstituţ,onală, adică 
o nouă lege, care de acum inatnte să steie 
la teme/ta întregii noastre vieţ, obşteşti de 
jos până sus. 

Această noud Constituţie: 
Scoate la iveală intâi datoriile Românilor 

către ţară şi înălţarea ei; şi din aceste 
datorii împltnite izvorăsc drepturile de Li
bertate cetăţenilor, aşa cum erau şi mai 
tnainte. 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



44 

Păstrează adunările legiuitoare, dar 
aşezate pe temelii mai corespunzătoare 
binelui obştesc şi intereselor tuturor ra
mificatiumlor de ocupaţii publice care au 
sa mun, ească în mod armonic cu ochii veşnic 
aţintiţi spre binele şi înălţarea patriei. 

Păstrează şi întăreşte drepturile câştigate 
prin legile agrare; 

lntăreşte ideia naţională, asigurând pre
cădere Românilor in funcţiile publice; 

Intăreşte v;aţa morală, pentru că nu mai 
îngăduie par/amentanlor şi miniştnlor să 
susţtnă procese contra Statului, sc.u să 
figureze în societăţi, cari încheie contracte 
cu Statul; 

A sigură cinste în administraţie printt'un 
corp superior de controlori şi prin pedep
sirea delapidatorrlor cu confiscarea ave
rilor făcute în paguba Statului; 
Respectă dreptul de proprietate al tutu

ror şi repară nedreptatea făcută proprie
tarilor de pământ-foarte mulţi ţărani, -
fiindcă le măreşte dreptul asupra subso
lului şi a bogăţiilor ce se găsesc acolo; 

Desfiinţează curtea cu juraţi care lăsa 
crimele nepedepsite şi indrumă procesele 
la Tribunal; 
Aşează Parlamentul ţării pe alte temelii, 

cetăţenii alegându-şi reprezentanţii după 
profesiuni, iar nu după interesele de partid. 

A st/el agricultorii işi vor avea deputaţi 
numai ai lor, dintre ai lor; negustorii şi 
industriaşii vor alege deputaţii lor dintre 
dânşii; profesiunile libere de asemenea. 
Aceştia desigur, cu m_ai multă pricepere 
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şi competenţă, vor şti să apere şi să legi
fereze în interesul propăşirii clasei lor, 
in armonie şi cu cei ce pe alte tărâmuri 
muncesc pentru binele lor şi propăşirea 
obştească. 

Deci cetăţeanul va participa la viaţa 
publică după munca şi interesul lui, iar 
nu după porunca clubului. 

Cu un cuvânt, noua Constituţie aşează 
deasupra tuturor Naţiunea română care a 
creiat România cu grele jertfe, ce se pierd 
în negura veacurilor; deci interesele ei 
trebue să aibă pe toată linia precădere, 
ca cea mai probată garanţie şi pentru vii-

. torul ei. 
Iar sub ocrotirea ei puternică - toţi 

cetăţenii de altă limbă vor putea trăi şi 
se vor putea desvolta mulţumiţi cu limba 
cultura şi credinţa lor, având - desigur 
- a se contopi cu trup şi suflet cu in
teresele vitale ale patriei comune, care -
ca o iubitoare maică - deopotrivă ne 
strânge la sânul ei părintesc. 

Ca Ierarh suprem al Bisericii şi ca Prim 
ministru al ţării, rog Cerul să binecuvin
teze această /naltă operă patriotică a M. 
S. Regelui şi tuturor Românilor, cer să stea 
zid în jurul Tronului spre a asigura pro
păşirea Patriei şi mulţumirea cetăţenilor ii. 

Trăiască România Nouă! 
Trăiască Regele Carol II ! 

Bucure,ti 20 Februarie 1938. 

Preşedintele Consiliului de miniştri, 

MIRON Patriarhul României 

APELUL GUVERNULUI CĂTRE ŢARĂ 

ROJfÂNI, 
Prin înalta încredere a Majestăţii Sale 

Regelui, am luat frânele guvernului. 
Peste graniţele de partid, peste frămân· 

tările şi agitaţiunile inerente vieţii politice, 
uneori exagerate şi foarte păgubitoare, ne-am 
întins, într'un patriotic îndemn, mâinile 
frăţeşti de buni români, nesocotind tot ce 
a putut să ne separe şi ascultând numai 
de chemarea regală şi de poruncile vremii, 
care cer astăzi cârmuirea ţării printr'un 
guvern de uniune naţională. 

Printr'un nou apel vom face cunoscut pro
gramul mai amănunţit ce suntem chemaţi 
a îndeplini. 

Acest prngram are la bază: 
lnfăptufrea reformelor constituţionale, 

menite să îndrumeze desvoltarea Statului, 
potrivit nevoilor vremurilor şi aspiraţiilor 
de înnoire ale poporului român şi ridicarea 
la un nivel etic superior a întregii vieţi pu
blice. 

Promovarea ideii naţionale va domina 
în toate ramurile 'Vieţii de Stat, asigurând 
neamului românesc locul de drept ce se cu
vine celor ce au creat, cu grele jertfe, Ro
mânia de ieri şi de astăzi, ţinând seamă 
de principiile echităţii. 

Repararea nedreptăţilor istorice pe toate 
tdrâmurile, faţă de elementul românesc do-
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minant, fără acte de nedreptate faţă de 
vechile minorităţi conlocuitoare, resfirate 
de vremuri în graniţele României de astăzi, 
printre românii de ba~lină. 

Reexaminarea încetăţenirilor de după răz
boi şi anularea tuturor celor făcu te în mod 
fraudulos şi în paguba intereselor vitale 
ale Românilor. 
Această reexaminare atentă a încetăţeni

rilor făcute după război va îngădui o viaţă 
economică mai largă elementului r·omânesc. 

Organizarea plecării din ţară a elemen
telor străine, care - de curând aşezate în 
ţară - ·vatămă şi slăbesc caracterul nostru 
etnic românesc, ce se simte tot mai strâm
torat în casa sa proprie şi tocmai de aceea 
arată în toate părţile o nemulţumire plină 
de îngrijorări. România va colabora, pe 
bază de acorduri internaţionale, cu alte 
state care au un prisos de populaţie evre
iască, ajutând-o să-şi găsească patria, pe 
care ea însăşi declară că o doreşte. 

Despoliticianizarea radicală a aşezăm'in
telor de interese obşteşti ; înlăturarea ex
ceselor şi pedepsirea rapidă a tuturor abu
zurilor din viaţa noastră administrativă~ 
ce trebue aşezată pe baze de necruţătoare 

moralitate. Cinstea faţă de banul public tre
bue să călăuzească pe toţi ; iar organele de 
control şi cele judiciare au să-şi facă da
toria cu toată stricteţa şi cu aspre sancţiuni 
faţă de cei vinovaţi, oriunde s'ar afla şi 
orice loc ar ocupa. 

Ridicarea, înstărirea şi întărirea ţără
nimii şi a clasei muncitoreşti, dând tot 
sprijinul necesar muncii româneşti, ca să-şi 
ocupe în toate întreprinderile locul de drept 
în ţara sa. 

J!Ienţinerea echilibrului bugeta1·, apărarea 
monedei naţionale şi o nouă rânduire fis
cală, care va trebui să uşureze pe cei ne
voiaşi şi să sporească contribuţia celor cu 
mijloace. Acest lucru se va face cu cel mai 
desăvârşit respect faţă de proprietate, pe 
care se sprijină ordinea politică şi socială. 

Punerea. în mişcare a tuturor resorturilor 
de muncă pentru înfă'f)tuir'ea unui program 
de investiţii producătoare, care trebue să pună 
în valoare toate bogăţiile pământului nostru. 

Curmarea luptelor de desbinare şi a tu
turor acţiunilor de ură şi de aţâţarea între 
fraţi, lupte care slăbesc forţele naţionale, 
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în loc să le închege şi să le întărească, pen 
tru a birui greutăţile vremurilor şi a îm
prejurărilor, adeseori foarte critice, care 
cer unire şi patriotică armonie în jurul in
tereselor ţării şi ale neamului. 

Asigurarea celei mai desăvârşite ordini 
cu garantarea tuturor drepturilor consa
crate de legile ţării pentru toţi cetăţenii ei. 
Desăvârşirea operei de întărire şi înze

strare a armatei, chezăşie de totdeauna a 
siguranţei hotarelor noastre. 
Menţinerea, în afară, a politicii tradiţio

nale a Statului nostru, ale cărei scopuri 
permanente sunt păstrarea păcii şi apă

rarea hotarelor ţării. Această politică va 
urmări desvoltarea neîncetată a raporturi
lor cu toate popoarele fără deosebire şi în 
special cu vecinii noştri, în cadrul socie
tăţii Naţiunilor şi a alianţelor şi prieteniilor 
existente, pe care înţelegem să le adâncim 
şi să le întărim în interesul păcii generale. 

ROMÂNI, 

Infăptuirea acestui program de pacificare 
şi de refacere, care va deschide drumuri 
noui pentru viitorul neamului nostru, cere 
din primul ceas dezarmarea tuturor pati
milor şi încetarea tuturor luptelor lăuntrice. 

Un guvern, ce are în frunte pe Patriarhul 
României, care priveşte pe toţi ca pe fiii 
săi şi preţueşte orice credinţă creştină a
dâncă, va cere pace şi un'ire. 

Pace şi unire pe tot întinsul ţării. Pace 
şi unire în toate sufletele româneşti. 

Ridicându-se peste neînţelegerile şi des
binările de o clipă, toţi Românii au patrio
tica datorie să răspundă la chemarea Ma
relui Rege al României, să se strângă în 
jurul guvernului Său, pentru a-l sprijini şi 
ajuta în împlinirea istoricii misiuni, ce i 
s'a încredinţat, şi să aibă un singur jură
mânt, acela către Rege şi Patrie. 

Cu credinţa că această datorie va fi îm
plinită, avem nădejdea că progresul ţării 

va fi pentru toţi mângâierea şi răsplata cola
borării lor, la înfăptufrea bunelor gânduri 
.-:;i intenţii mărturisite în această chemare. 

Ajutorul Celui de Sus să fie cu noi cu 
toţ'ii şi cu munca noastră. 

Bucureşti, 11 Febr. 1938. 
Preşedintele Consiliului de miniştri, 

MIRON Patriarhul României. 
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SEMNUL 
«Preoţi cu crucea'n frunte» 
A zis acel poet, 
Pe care Ţara astăzi 
L-arată ca profet: 

La cârmă se ridică 
Ales biseri-cesc, 
E semnul biruinţii 
Prin duhul creştinesc. 
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VREMII. .. 
Cu Regele 'mpreună 
Şi mândrul Voevod, 
Să mergem toţi pe calea 
Luminii din Triod. 

E cartea cea mai sfântă 
A postului de Paşti, 
Din care şi în Ţară 
Mai poţi să te renaşti. 

G. BALTEANU 
(Com. Topleţ jud. Severin). 

IN TEMNIŢA. AM FOST ŞI M'AŢI CERCETAT 
Serbarea dată la Penitenciarul din 

T. Măgurele de către corul bisericii din 
parohia Odaia. 

Şezătorile religioase şi culturale organizate 
de către Protopopia I. Teleorman la peniten
ciarul T.-Măgurele, urmează conform progra
mului întocmit. 

Astfel cu prilejul zilei de .:24 Ianuarie» a fost 
orânduit cu pregătirea serbării, corul bisericii 
din parohia Odaia. 

Corul bisericesc din corn. Odaia-Teleorman. 

Serbarea s'a desfăşurat intre orele 3-5 d. a., 
în faţa autorităţilor superioare şi tuturor de
ţinuţilor. 

După corul «Trăiască Regele» a vorbit pr. 
protopop Metod.ie Popescu despre «24 Ianuarie». 

A urmat apoi conferinţe d-l Mircea Netcu, di-

rijorul corului, despre «Ce este comunismul». 
D-sa a vorbit frumos şi bine documentat. S'a 

recitat cu mult talent apoi poezii şi s'au exe
cutat următoarele coruri: Hai în horă, Bravi 
ostaşi, Pe al nostru steag, Pre tine te lăudăm, 
Axion etc. 

Cântăreţul Stan Netcu a dntat cu multă măe
strie «Cu adevărat» şi «Fericit bărbatul». 

Prima parte a serbării s'a încheiat cu «Hora 
Unirii» -cântată la vioară de d-l Mircea Netcu. 
Cu acest prilej a mai cântat şi alte cântece na
ţionale. 

A urmat apoi reprezentarea piesei «Mort în 
faţa tribunalului», piesă, compusă de pr. Chi'
rică-Iaşi. Adânc morală, a făicut o impresie deo
sebită. 

Această piesă a fost jucată de următorii: Bor
can Dumitru, Plocon Viorica, Odangiu Ioan, Bă
losu Ion. Stan Netcu, Nistor Nicolae şi Ciotec 
Alexandru. 

Intreaga se~bare s'a desfăşurat frumos. To
tul bine pregătit. Membrii corului s'au dovedit 
disciplinaţi şi au depus multă muncă. 

Se produsese o plăcută atmosferă. Fiecare 
deţinut, uitase pentru câteva clipe că mai este 
în ... Penitenciar. Ropote de aplauze au răsplătit 
pe ostenitori. 

D-l Director al Penitenciarului a mulţumit 
tuturor, în special d-lor Mircea şi Stan Netcu, 
organizatoriii acestei serbări şi vrednici susţi
nători ai corului din parohia Odaia. 

>==----::::::x::::::::=-.---===...:::::: 
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LITERATURA PREOTULUI 
Mântuitorul Hristos numeşte pe ucenicii săi 

«Lumina lumii». Şi în adevăr preotul, atât la 
ţară cât şi la oraş, este considerat: luminător, 
intelectual. 

Este adevărat că cei mai mulţi preoţi sunt in
telectuali, citind pe lângă o revistă-două din spe
cialitate şi câte o carte ştiinţifică ori literară, 
iar zilnic un jurnal, oricare ar fi el. 

Dar există şi o mică parte din preoţi, cari de 
îndată ce au primit hirotonia şi s'au instalat în
tr'o parohie nu mai citesc absolut nimic. 

Şi când am negat orice lectură la aceşti 

preoţi, nu am exagerat deloc, întrucât am con
statat personal, că aceşti preoţi au uitat cu to
tul dragostea de carte, pe care nu numai că nu 
o cumpără, dar chiar dacă i-o oferă cineva gra
tuit, tot nu o citesc. 

Noi preoţii din eparhia Ungro-Vlahiei suntem 
abonaţi toţi la revista «Apostolul», aproape o
bligator, şi ne vine regulat. 

Ei bine câţi dintre preoţi o citesc barem pe 
aceasta?! Nu mai vorbesc de revista «Biserica 
Ortodoxă» care se trimite la toate parohiile, şi 
numai la puţine dintre ele se găseşte tăiată. 

De curând şedeam de vorbă cu un prieten
coleg, şi venind un prieten al acestuia - tot 
preot - degrab l-a felicitat pentru un articol 
care apăruse cu vre-o 4 luni în urmă în «Apos
tolul». 

Prietenul - care scrie cam regulat în această 

revistă - intrigat de faptul că-i vorbeşte de 
un articol aşa vechiu, căută să se încredinţeze, 
dacă articolele ce-au urmat, nu i-au plăcut, sau 
nu le-a citit, şi s'a convins şi m'am convins şi 
eu că nu le citise. 

Interesându-se despre altele, dinaintea celui 
în cauză, rezultatul a fost acelaş ! Nu le citise; 
ci numai pe acela - unul singur. Şi ceea ce e 
mai grav, este că era preot licenţiat şi dintre 
cei tineri. 

Pe cât de frumos îi şade preotului cult şi ci
tit în toate domeniile, pe atât de urît îL şade 
celui necitit, care oridecâteori se · amestecă în
tr'o discuţie, face pe toţi din jur să se retragă. 

Nu de mult, într'un cerc de preoţi şi învăţă
tori venind vorba despre picturile lui Grigo
rescu, un preot întrebă în gura mare: «Da Gri
gorescu unde locueşte acum?» Işi închipue ori
cine efectul produs de această ilustră întrebare. 

Şi dacă lectura preotului se prezintă ca o 
necesitate personală, apoi ea este în adevăr o 
mare necesitate pastorală. 
Dacă preotul se prezintă în faţa enoriaşilor 

invariabil, aceştia se obişnuesc a nu-l mai as
culta; pe câtă vreme atunci când se prezintă me
reu variabhl, este în continuu ascultat de eno
riaşi. 

PR. AN ASTASE BUCUR 

Muscel 
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DOUĂ ŞEDINŢE FESTIVE ALE CERCULUl PASTORAL 
FIERBINŢI, JUDEŢUL VLAŞCA 

I. Târnosirea bisericii din parohia 
Ştefan-cel-Mare. 

Incă dis de dimineaţă, frumoasa poiană din 
jurul bisericii era plină de sute de credincioşi, 
veniţi din parohiile vecine să asiste la sfinţirea 
monumentalei biserici, construită prin stăruin
ţa vrednicului preot Ioan Trifu, ajutat de un 
comitet, sub conducerea tehnică a d-lui gene
ral Gh. Rădulescu, deputat eparhial. 

Această biserică, prin minunata arhitectură 
şi artistica pictură, a determinat pe mulţi vizi
tatori să o declare ca cea mai măreaţă şi fru
moasă biserică din judeţ. 

La ora 8 a. m., P. S. Veniamin Ploieşteanul, 
vicarul Patriarhiei, secondat de arhidiaconul 
Orghidan, P. C. Protoiereu Ioan Popescu, pr. 
Alex. Vătăşanu, secretarul protoieriei, sunt pri
miţi de corul adulţilor şi al elevilor şcoalei pri
mare locale, cu frumoase steguleţe tricolore în 
mâini, cântând: «Pre Stăpânul şi Arhiereul no
stru». 

... ~- Sfinţirea bisericii dinJparohia Ştefan ~cel Mare. 

Se începe apoi cu multă solemnitate sfânta 
slujbă potrivit ritualului stabiilit. 
După solemnitatea sfinţirii, P. S. Sa, cu o a

leasă dicţiune şi cu un părintesc şi vibrant ton, 
dă înalta-i binecuvântare poporului localnic 
pentru frumoasa şi nemuritoarea faptă creşti
nească, construind casă Domnului. 

Distinge apoi pe preotul Ioan Trifu cu «brâu 
roşu», iar corul cântă «Vrednic este». 

Vorbesc apoi: D-l general Gh. Rădulescu, 

deputat eparhial, Ioan I. Grătianu, directorul 
şcoalei locale, Ioan Rădulescu fost senator şi 

tânărul student Gh. Grătianu, arătând cu multă 
însufleţire şi duioasă expunere puterea miracu
loasă a credinţei. 

La ora 1 p. m. o mare parte din asistenţă a 
luat masa în saloanele şcoalei, unde Prea Sfin
ţitul Vicar a toastat în sănătatea I. P. S. Pa
triarh, iar P. C. Protoiereu în sănătatea Prea 
Sfinţitului, evidenţiindu-i meritele culturale şi 
arhipăstoreşti. 

La ora 2 p. m., P. S. Vicar, în cântece de urare 
şi voie bună, porneşte pe drumul cel greu şi lung 
la reşedinţa patriarhiei. · 

II. Redeschiderea bisericii din parohia Şelaru 

Pe ziua de 13 Decembrie 1937, P. C. Protoie
reu Ioan Popescu, însoţit de Pr. Alex. Vătăsa
nu şi înconjurat de preoţii cercului pasto~al 
Fierbinţi, a procedat la redeschiderea bisericii 
din parohia Şelaru. 
Această biserică a fost radical renovată si 

pictată prin stăruinţa Preotului Nicolae Grig~
rescu, ajutat de bunii şi evlavioşii creştini, d-nii: 
Ioan Iliescu şi Ştefan Iliescu, vechii şi neobositii 
epitropi ai acestei biserici. Neavând niciun aj~
tor, din nici o parte, ci numai prin stăruinta sus 
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numiţilor s'au putut colecta sume însemnate 
dela sătenii localnici, cari, în majoritate, sunt 
oameni săraci. Un preţios ajutor a dat comite
tului parohial şi vrednicul învăţător d. Stan 
Iliescu, directorul şcoalei primare locale. 

Slujba în sobor, oficiată cu mult fast, a fost 
executată de preoţii cercului sub conducerea P. 
C. Protoiereu Ioan Popescu. Răspunsurile au 
fost date de corul cântăreţilor sub conducerea 
talentatului student teolog Ioan Fierbinţeanu. 
Predica s'a rostit de P. C. Protoiereu, binecu
vântând poporul şi arătând meritele Pr. N. Gri
gorescu pe care !nalta Chiriarhie îl distinge cu 
brâu albastru. Vorbeşte apoi d. Leonida Fier
binţeanu, evidenţiind marile greutăţi întâmpi
nate de preotul Grigorescu în colectarea fon
durilor. 

La ora 12 se oficiază un Te-Deum şi părintele 
protoiereu face instalarea preotului Florea Con
stantinescu, căruia îi recomandă să secondeze 
pe preotul N. Grigorescu. 

La ora 1 p. m. se ţine şedinţa intimă, unde 
P. C. Protopop dă preţioase sfaturi preoţilor 

s E C T A 

Nici după excomunicarea fostului preot Tu
dor Popescu, conducerea bisericii creştine orto
doxe n'a stăvilit propaganda protestată a tudo
riştilor. Cu ordine din cancelarie şi cu polemici 
în ziare ori cu articole în reviste nu se poate 
stăvili o propagandă dusă de oameni cari întru
neau toate calităţile unor făcători de prozeliţi: 
îndrăzneţi, cunoscători ai Sf. Scripturi şi ar
maţi cu broşuri eftine şi Noul Testament cu 12 
lei, pe cari le oferă gratuit celor săraci. 

Colportorid tudorişti ce cutreerau satele erau 
în majoritate studenţi în teologie, cari nu pierd 
nici un prilej de a vizita pe prieteni şi rude îm
prăştiind neîncetat broşurele îmbietoare spre 
tudorism şi întrebând întotdeauna pe orice om 
dacă e mântuit şi cum stă cu păcatele. 

Căpeteniile tudoriste ştiu cât preţuieşte cu
vântul preotului creştin ortodox şi pentru a
ceasta dau adevărate asalturi ca să câştige pen
tru Demnul (Tudor) şi preoţi. Şi au câştigat pe 
câţiva cari au demisionat din preoţie şi au fă
cut adevărate ravagii în biserică. Erau şi mulţi 
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Redeschiderea bisericii din comuna Şelaru. 

cercului de modul cum să se comporte la ale
gerile parohiale şi eparhiale. 

Este vrednic de amintit că numai în cercul 
acesta pastoral s'au construit din nou patru 
monumentale biserici în valoare de peste opt 
milioane lei, sumă colectată prin stăruinţa vred
nicilor preoţi dela enoriaşii respectvi. 

PR. TRAIAN R. POPESCU 

T u D o R I s T Ă 

preoţi simpatizanţi, cari îngăduiau propaganda 
protestantă neputând şi neştiind s'o deosebeas
că de ortodoxie deoarece vânătorii tudorişti a
veau cojoacele cu lână. 

Nu au cruţat nici un mijloc, tudoriştii, pentru 
a câştiga prozeliţi. In anul 1926, doi misionari 
tudorişti îşi fac semnul crucii şi sărută icoana 
în biserica din Mircea Vodă-Dâmboviţa, pentru 
ca în adunările celor înaintaţi în vieţuirea tu
doristă să spună că icoanele nu sunt decât idoli. 

Scopul scuză mijloacele, deci puţintel iezui
tism nu strică. Când o căpetenie tudoristă întâl
neşte un suflet naiv şi-l convinge să repete dupi'i 
el că are păcatele iertate, nu pierde momentul 
ca să-l aşeze în genunchi şi să-l facă să mulţu
meas~ă Domnului că l-a iertat de păcate şi să-l 
păzească şi mai departe de păcate. Deci, tot cel 
ce va răbda ... După ce s'au ridicat din genunchi 
se explică naivului (prozelitului) că s'a născut 
din nou şi că este un copil al lui Dumnezeu. 
Dacă vreun întors la Domnul întreabă ce tre

buie să mai facă, i se răspunde că nu trebuie să 
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mai facă nimic, căci Domnul a făcut totul pen
tru el. Cel care a ajuns până aici cam greu să-l 
scoţi clin ghiarele blânzilor tudorişti. 

La tudorişti oricine poate înţelege cum vrea 
Sf. Scriptură. Este largă libertate! Trebuie nu
mai ceva rugăci!U.ne şi Domnul luminează chiar 
locurile grele clin Scriptură. Aşa o căpetenie tu
doristă şi-a botezat personal copilul numai în nu
mele Domnului Iisus. Ce are de-a face că scrie: 
«botezându-i în numele Tatălui şi al Fiului şi al 
Sf. Duh»? Atunci unde mai e libertatea? S'a 
întâmplat unui tudorist clin pricina libertăţii de 
a înţelege cum vrea Scriptura, ceva aşa de mi
nunat, încât şi zeii greco-romani, dacă n'ar fi 
răposat, ar râvni la aşa lepădare de sine. 

Acest sfântuleţ tudorist citea că: «de te smin
teşte mâna ta, taie-o şi aruncă-o». Cuvintele a
cestea i s'au descoprit în chip deosebit şi în 
chip nevăzut a primit îndemn prin duhul ca să 
o taie pre ea, căci îndelung păcătuise cu dânsa. 
Libertatea a adus tăierea mâinii drepte, tudo
ristul ajungând prin aceasta sfânt. Până atunci 
era numai sfântuleţ. Iată unde duce libera in
terpretare. 

După această ceremonie scripturistică difu
zată de toţi prozeliţii, s'a cercetat şi s'a sanc
ţionat: tudoristul era baptist. 

In istoria tudoriştilor desigur că se scrie 
despre domnul Gheorghe Cornilescu că a fost 
profesor la seminarul baptiştilor din strada Ber
zei şi fără îndoială că cel ce şi-a tăiiat mâna pă
cătoasă i-a fost elev. Deci nu e prea mare afi
nitate între baptist şi tudorist. 

Şi se mai ştie că, multă vreme, tudoriştii au 
huzurit de bine şi în şcoala anglicană din str. 
Olteni, unde reverendul anglican va fi oftat 
după ierarhie şi Sf. Taine nebăgate în seamă de 
tudorişti, dar făcea înlesniri pentru strângerea 
legăturilor viitoare cu biserica crestină ortodo
xă românească. Să lăsăm însă isto~ia. 

Tudoriştii sunt: iconoclaşti; vrăjmaşii ierar
hiei; nesocotesc toate tainele; botezul copiilor îl 
numesc afundare în apă pentru a nu fi socotiti 
anabaptişiti; la tudorişti Sf. împărtăşire e u~ 
simulacru: rupe fiecare dintr'o pâine, după care 
gustă dintr'o cană cu vin în timp ce cântă cân
tece elveţiene. Nu admit decât Scriptura. 

Literatura lor: 

La început aveau o revistă: Adevărul crestin 
şi Poşta noastră. ' 

Astăzi apare: 1) Viaţă şi Lu.mină. Adminis-
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trator Gheorghe Oprea, Bucureşti. Str. Bazaca 
Nr. 5. Abonament 50 lei pe an, apare lunar. 

2) Prietenul, redactor responsabil Isaac Fein
stein, redacţia şi administraţia: Galaţi, Strada 
G-ral Berthelot Nr. 112, abonamentul 30 lei pe 
an. Supliment: Prietenul copiilor. 

Acest Isaac Feinstein trebue să fie misionarul 
tudoriştilor printre evrei, deoarece revista Prie
nul o trimite tudoriştilor deşi e scrisă pentru 
evrei. 
Dăm mai jos titlul lor, copiate după revistele 

lor: 
Tudorişti au o mulţime de scrieri. 

Tălmăciri: 

Lămuriri asupra cărţii Facerii. 
Lămuriri asupra cărţii Leviticului. 
Domnul este păstorul meu, Psalmul 23. 
Cartea cu 7 peceţi. 
Mielul lui Dumnezeu, Isaia 53. 
Cântarea Cântărilor. 
Lămuriri asupra Apocalipsei. 
Pildele Evangheliei. 
Cortul mărturiei. 

Studii biblice. 

Armonia Evangheliilor. 
Studii în Noul Testament. 
40 lecţiuni biblice. 
Călăuza biblică. 

Invăţătură. 

Memoriul creştinilor după Evanghelie. 
Rătăcirea Mileniştilor. 

Să ţinem Sâmbăta sau Dumineca? 
Prăznueşti tu cina Domnului? 
Despre adunările de rugăciune. 

Istorie. Viaţa unor oameni. istorioare. 

Viaţa lui George Mi.iller. 
Istoria creştinilor. 
Viaţa lui David Liwingstone. 
Viaţa lui H. Spurgeon. 
Viaţa lui R. Uiver. 
Viaţa Mariei Slessor. 
Flaşneta lui Moş Dumitrache. 
Ciobănaşul clin Raşovo. 
In iad nu este odihnă. 
Cum m'am întors la Dumnezeu. 
Viaţa mea. 
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Massena. 
Dela socialism la creştinism. 
Cum a găsit un neevreu pe Iisus. 
2 oameni mari ai lui Israil. 
La Hristos. 
Ciobanul împărat. 
Adevăratul preot. 
Femeia în slujba regească. 
Femeile Noului Testament. 
Călătoria creştinului. 

Hristos, păstorul cel bun. 
Călăuza călătorului. 

Istoria Mariei lones. 

Cuvântări. 

Ce trebuie să fie un preot. 
De ce zăboveşti? 
A înviat Iisus? 
Unde-ţi vei petrece veşnicia? 
Astăzi sau mâine? 
Unde poţi găsi odihnă? 
Drumuri necunoscute, de Spurgeon. 
Veniţi la Iisus, de Tudor Popescu. 

Zidire sufletească. 

Rugăciunea e o putere. 
Fără luptă nu-i cunună. 
Viaţa de biruinţă. 
In fiecare zi. 
Semnele copiilor înţelepciunii. 

Pe urmele mielului. 
Cercetează-te singur de eşti credincios sau nu. 
Viaţa în căsnicie. 
Ion plugarul. 
Din Betania la Golgota. 
Viaţa predată. 

Taina puterii în viaţa creştină. 
Viaţa creştină. 

Viaţa în Hristos. 
Fiul risipitor. 
Spre casa părintească. 
Iertarea privită din 3 puncte de vedere. 
Podoaba de afară. 
Smerenia. 
Privirea care dă sănătate. 
Suferinţa şi slava. 
Sete din belşug. 

Venirea Mesiei. 
Iubiţi până la capăt. 
Tu şi casa ta. 
După întoarcere. 
Sionismul. 
Despre venirea Domnului Iisus. 
Firea veche. 

Chemare la Dumnezeu. 

Să nu fie ceartă. 
Calea mântuirii. 
Planul mântuirii. 
Inima omului. 
Golgota. 
Iartă-mă, te rog. 
Un leac pentru rana lui Iosif. 
Cine este Iisus din Nazaret? 
Fotografia noastră. 
Trebuie să te întorci la Dumnezeu. 
Evanghelia slăvită. 

In drum spre casă. 
Cum râde dracul de oameni. 
Minciuna în lume. 

Foi de citit şi împărţit. 

Nu uita omule! 
Cum stai cu înalta Autoritate. 
La licitaţie! 
Eşti tu? 
Incă un joc băieţi! 
Aviz important! 
Moartea papagalului. 
Datoria ţi-e plătită. 
Nu se scufundă! 
Dovada deplină. 

Tu ai multe păcate. 
Intrarea în veşnicie. 
Osânda sau mântuirea? 
Israel poporul meu. 
Calea mântuirii. 
Dumnezeu a vorbit. 
Taina vieţii. 
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In alt număr din «Apostolul» vom dovedi că 
secta lor este rătăcită dela învăţăturile Bisericii 
Domnului Iisus Hristos. 

Pr. misionar, NESTOR DUMITRACHESCU 

Băile Vulcana 
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C[R O N"" IC A 

ACTIVITATEA LA PAROHII 

O serbare bisericească la Cărămidarii 
de jos. 

Florarii, grădim,arii şi plugarii şi-au serbat ziua 
Sf. Trifon, patronul lor. 

Institutiile de ,cultură şi credinţă, cari sunt 
refugiul ~ufletesc al muncitorimii din Cărămi
darii de jos, au fost în ziua Sf. Trifon în plină 
sărbătoare . 

Biserica măreaţă, căminul cultural, banca po
pulară şi celelalte edificii, cari fac, în acea parte 
a Bucureştilor, un prilej de înălţare creştină 

si-au serbat hramul si patronul. 
, Este cunoscut că î~ acel cartier, oamenii îşi 
scot hrana din muncă. Muncitorii din Cărămi
dari sunt plugari, florari şi grădinari, pe tere
nurile din marginea de sud-est a Capitalei , stă
vilite de oraş prin malul înalt al Dâmboviţei. 
Pe aci , plugul răstoarnă în fiecare primăvară 
brazdă ravănă, ca să iasă din pământ miile de 
care cu zarzavat, cu cari se aprovizionează Ca
pitala - dar mai cu seamă ca să răsară splen
dida frumuseţe de flori, una din marile bogăţii 
cu care Dumnezeu a dăruit pământul nostru. 

S'a trăit cu prilejul a.cestei zile, una din a
cele bucurii, care îţi umple sufletul de curăţia 
vieţii din trecut. Altădată, hramul biseridor 
era şi patronul meseriaşilor şi al muncitorilor 
din cartierul în care se găsia biserica. Astfel, 
breslaşii şi muncitorii se găsiau totdeauna 
strânşi în jurul locaşului de credinţă şi nu por
nia.u nicio a:cţiune, fără îmbărbătarea şi binecu
vântarea preotului. Ei ridicau biserici şi1 le spri-

Il.)ŢTER,N'""A 

jineau. Tradiţia legăturii dintre muncă şi cre
dinţă s'a păstrat astfel, în nenumăratele părţi 
ale Bucureştilor , prin numiri de bresle cari, se 
dădeau mahalalelor şi bisericilor. Aşa sunt: 
Cavafii, Zarafii, Precupeţii, Găitănarii, Olarii, 
Orzarii, Agricultorii, Clopotarii, Şepcarii, Fran
zelarii, Dogarii, Pieptănarii, Chirigii, Cărămi
darii ş. a. 

Deşi zi de lucru, în biserica Cărămidarifor, 
atât de încăpătoare, n'a mai rămas un loc gol. 
Grădinarii şi florarii, legaţi prin credinţă de 
rodul muncii lor, au ţinut să-şi ;cinstească cu 
evlavi,e patronul, aşa cum obişnuit fac în fie
care an. 

Pioasă, mulţimea de suflete acordate în a
ceeaşi credinţă, a cerut Sfântului Trifon să a
jute ca holdele şi sămânţa de pe urma cărora 
aşteaptă pâinea de toate zilele, să fie ferite de 
gângănii şi rod bun să le dea. 

MISIONARE 

Dela Frăţia „Patriarhul Miron". 

Duminică 13 Febr. crt., Frăţia «Patriarhul 
Miron» şi-a ţinut obişnuita şedinţă duminicală 
în pavilionul regal din Parcul Carol. După ce 
s'au învăţat noui cântări religioase, au vorbit 
următorii: 

Domnul Toma Culcea, misionar eparhial, care 
rezumă ultimele două capitole (27 şi 28) din 
Faptele Apostolilor, privitoare la călătoria sfân
tului, Apostol Pavel spre Roma, ca să fie judecat 
de către Cezar. Arată minunile făcute .de el în 
această ,călătorie, arătând şi partea pra.etică oe 
reiese pentru creştinii de azi, din faptele ace
stui mare misionar al Creştinismului. 

Părintele Dumitru Popescu explică Evanghe
liia zilei, care cuprinde istoria Vameşului şil a 
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Fariseului. Insistă asupra înţelegerii acestor 
două cuvinte, arătând cari sunt farirseii şi va-, 
meşii de azi, iar ca parte practică sfătueşte pe 
credincioşi icum trebuie să-şi facă rugăciunea. 

Domnul avocat/. Mărcuşanu, care, după ce 
dă câteva îndemnuri juridice credincioşilor, în 
diferite împrejurări din viaţă, spune bucuria ce 
o simte că în aceste împrejurări grele ale mo
mentului de faţă, Ţara noastră are în fruntea 
ei, ca şef de Guvern, pe I. P. S. Patriarh, Dr. 
Miron Cristea, preşedintele de onoare al Fră
ţiei. 

Pr. Ştefam Frtlaghiţă arată cum trebuie fă
cută rugăJCiunea. 

Părintele Teofil Jonesc·u, spune următoarele: 
«In momentele grele prin care a trecut poporul 
evreu, cel de odinioară, Dumnezeu îi trimitea 
bărbaţi luminaţi şi inspiraţi de Duhul Sfânt, 
care să-i ducă mai departe pe calea care tre
buia să meargă, pentru a-şi îndeplini misiunea 
lui, de popor ales. Astfel de bărbaţi au fost ju
decătorii şi proorocii. 

Tot astfel şi în neamul nostru românesc am 
avut în împrejurări grele, domni şi boeri, cari 
au condus cu bărbăţie această ţară şi în mod 
succesiv au cârmuit-o prin vremuri vitrege, 
până când ea şi-a îndeplinit idealul scump spre 
care năzuia de veacuri. 

Şi în vremea de acum, când vremurile nu sunt 
mai fericite, când duşmanii ne înconjoară de 
toate părţile, când curentele subversive caută 
să submineze Patria şi Biserica, Dumnezeu a 
avut milă de această ţară ortodoxă, şi i-a dat 
un Rege tânăr şi înţelept, iar, după multe fră
mântări, tot Dumnezeu l-a îndemnat să aducă 
la cârma ţării, un Guvern, din 'Care să lipsească 
patimile de partid şi dorinţa de a căpătui par
tizanii. In fruntea acestui Guvern, stă însuşi Pa
triarhul Ţării, Şeful Bisericii noastre, care este 
o chezăşie despre rolul pe care îl va îndeplini 
acest Sfat al Ţării în aceste vremuri. 

Inţelepciunea I. P. S. Patriarh este cunoscută 
încă de pe timpul când era Regent ca şi din toa
tă activitatea Sa pastorală. Şi aşa după cum o
dinioară Mitropoliţii Ţării noastre erau cei, din
tâi în sfatul Ţării, primii sfetnici ai Domitorilor, 
şi acum ne-am întors la această veche şi fru
moasă tradiţie, din care să se vadă că numai 
prin Biserică poate veni mântuirea Ţării. Căci 
ea caută să mântuiască şi partea materială şi 
partea spirituală. 

Frăţia noastră trebi.lile să se bucure că Pa-

tronul ei, I. P. S. Patriarh, este astăzi cel din
tâi sfetnic al Tronului. Cu toţii dar, să adresăm 
omagiile !1oastre Sanctităţii Sale şi să-i urăm 

sănătate, ca să ducă la bun sfârşit opera 1ce vrea 
s'o înfăptuiască (Adunarea cântă «Mulţi ani 
trăiască!» şi «Pre stăpânul nostru, Patri1arhul 
Miron!» ... ). 
După aceasta Părintele Teofil îndeamnă pe 

ascultători ca să pomenească în rugăciunile lor 
pe Conducătorii ŢăriiJ, pentrucă astfel, luminaţi 
prin puterea Duhului, să pună temelie unei noui 
organizări a Ţării, din toate punctele de vedere. 
Apoi face 1câteva comunicări în legătură cu o
pera misicnară şi samariteană a Frăţiei, după 
care şedinţa se încheie cu rugăciunea «Cu noi 
este Dumnezeu», cântată de întreaga asistenţă. 

ADMINISTRATIVE BISERICEŞTI 

VACANTE 

Preoţi 

In cursul lun:ij. Februarie a. c., s'au vacantat 
următoarele parohii din cuprinsul Sf. Arhiepis
copii: 

1. Parohia «Voevodul-Mihai», din circ. II Te
leorman, prin deslipire dela parohia Merişani, 
cu 200 famihi şi 820 suflete; biserică în bună 
stare şi casă parohială. 

Condiţiuinile de candidare sunt cele arătate 
în «Apostolul Circularelor», Nr. 5 din 1-7 Fe
bruarie cor. 

2. Parohia «Goga», din ciirc. I Ploeşti, cu 214 
familii. 

3. Parohia « Viă-eăreşti», din circ. II Roşiorii
de-V ede, prin desHpirre dela parohia Drăgă

neşti, cu 210 familii şi 840 suflete; biserică în 
bună stare şi 5 ha teren sesie parohială. 

4. Parolhia Sârbii-Sfimţeşti, din circ. II Te
leorman, prin deslipire dela parohia Sfinţeşti, 
cu 200 familii, şt 789 suflete; biserica are nevoe 
de reparaţii; are casă parohială. 

5. Parohia «Bârla II-Teleorman din circ. II 
Teleorman, formată din satele Boreţiu şi Podi
şor, cu 200 familii şi 800 suflete; două biserici, 
casă paroh~ală şi, 8 ha sesie parohială. 

6. Parohia «Băleni-Rom&ni», din cric. III 
Dâmboviţa, cu 460 familii şi 2220 suflete; are 
casă parohială. 

• 
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7. Parohiile nou înfiinţate din circ. I T.-Mă
gurele: Suhaia II, 656 familii; Viişoara II, 470 
familii; Margareta, 280 familii; Broşteanca, 

153 familii; Crângeni II, 350 fami[ii; Swbozia
Mârndra II, cu 505 familii; Băiduleasa II, cu 212 
familii ; M oştooi, cu 259 familii; Elisabeta, cu 
275 familii; Măgurele II, cu 450 familii; Ion<li§• 
cu-Băseşti, cu 170 familii. 

Condiţiunile de candidare sunt publicate în 
<<Apostolul Circularelor» Nr. 6-7 din 8-23 Fe
bruar:e a. c. 

Diaconi 

Un post de diacon la Catedrala Sf. Patriarhii, 
vacant pe data de 1 Februarie 1938. 

CRON""ICA 
Aşezăminte româneşti la 

locurile Sfinte 

Isprăvindu-se căminul şi biserica Ierusalimu
lui, datori suntem a mulţumi călduros drept
credincioşilor români, prin sprijinul cărora s'au 
putut ridica. Pe lângă obolul generos bănesc, 
am în păstrare trei dulapuri tbtlte de multele 
odoare ce ni s'au trimis din toate părţile ro
mânimii - cu osebire din Basarabia, unde nu 
ne-a lipsit, nici o clipă, râvna profesorului To
mescu. 

Curând nădăjduim, ca însuşi !nalt Preasfin
ţitul Miron Cristea să ia drumul Ierusalimului, 
spre a-şi vedea cu ochii opera strădaniilor sale 
neîntrerupte; şi acolo, îngenunchind şi slujind 
lalolaltă cu înaltul cler al Patriarhiei ortodoxe, 
să aducă slăvire Atotputernicului şi să dea bine
cuvântare lăcaşurilor noastre. 

Cu acest prilej dorim să se alcătuească un 
impunător alaiu de pelerini români. Şi după ei 
din timp în timp alţii, cât mai numeroşi, să pur
ceadă, spre a primi în suflete lumina şi credinţa 
întăritoare a Locurilor Sfinte. 

,,APOSTOLUL CURIER" 

Cântăreţi · 

1. La parohia Precupeţii-Vechi din Bucureşti, 
postul I. 

2. La parohia Olari, din Bucureşti, postul II. 
3. La parohia Hătcărău din circ. I. Ploeşti, 

postul II. 
Condiţi:unile de candidare sunt publicate în 

«Apostolul Circularelor» Nr. 6-7 din 8-2.3 Fe
bruarie cor. 

4. La parohia Oţetari din Capitală, postul I. 
5. La parohia Crivina din circ. Ploeşti, pos

tul II. 
6. La postul Găgeni din circ. I Ploeşti, postul 

II. 
7. La paroh~a Cojasca din circ. III Dâmbovi

ţa, postul I. 
8. La parohia Brăneşti II din circ. I Dâmbo

viţa, posturile I şi II. 
9. La parohia Bela, din circ. I Dâmboviţa, 

posturile I şi II. 
Condiţiunile de candidare se pot vedea în «A

postolul Circularelor» Nr. 5 din 1-7 Februarie 
1938. 

E:X:TE:R~A 
Vor avea unde să fie găzduiţi - nu numai în 

căminul pregătit, dar şi într'o măreaţă clădire, 
pe care o cumpără acela ce a susţinut din răs
puteri întreprinderile noastre, Preasfinţitul Vi
sarion al Bucovinei. 

Astfel ne-am învrednicit a stăpâni trei aşeză
minte româneşti la Iordan şi Ierusalim. Şi asu
pra lor deacum înainte tricolorul fâlfâind îm
preună cu străbuna cruce vor spune viitorimii, 
că sub îndemnul ocrotitor al Măriei Sale Regelui 
Carol II s'a putut relua şi înnoi tradiţia ctitori
cească a voevozilor de odinioară. 

MARCU BEZA 

Guvernul Jugoslav a renur,ţat la 
concordatul cu Vaticanul 

Potrivit comunicărilor presei, congresul epis
copilor din biserica ortodoxă jugoslavă s'a ocu
pat în actuala sesiune şi cu problema concorda
tului încheiat cu Vaticanul. 

Congresul a cerut guvernului să dea o deda-
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raţie categorică care retrage în mod definitiv 
acest concordat. In urma acestei cereri, d. Stoia
dinovici a adresat în ziua de 28 Ianuarie con
gresului o scrisoare, în care declară că concor
datul cu Vaticanul este definitiv retras de pe or
dinea de zi a Parlamentului. Congresul episcopi
lor a considerat această declaraţie însă ca insu
ficientă. Atunci, d. Stoiadinovici, preşedintele 

consiliului, a trimis o nouă scrisoare şi mai 
bine precizată, în care spune printre altele ur
mătoarele: 

«Spre a se înlătura orice îndoială, declar din 
nou, în numele guvernului, că concordatul cu 
Vaticanul nu va mai fi pus în discuţia Parla
mentului şi că guvernul, în cazul unor viitoare 
tratative asupra reglementării legăturilor cu 
Vaticanul şi situaţiei catolicilor din Iugoslavia, 
va respecta pe deplin principiile de egalitate 
pentru toate religiile recunoscute de stat şi ga
rantate de constituţie». 

In urma acestei scrisori, congresul episcopilor 
a dat un comunicat, în care se citează declara
ţiile preşedintelui consiliului şi ale ministrului 
de interne. Consiliul ajunge la concluzia că ace
ste declaraţii garantează suficient faptul, că 
concordatul cu Vaticanul, încheiat la 25 Iulie 
1935, va fi într'adevăr retras în mod definitiv 
de pe ordinea de zi a Parlamentului. Acest co
municat a fost trimis tuturor preoţilor, spre a 
fi adus la cunostintă credinciosilor. 

Comunicatul î~să,nu spune d~că în urma ace
stui fapt pedepsele bisericeşti aplicate membri
lor guvernului şi parlamentarilor cari au votat 
pentru concordat, au fost ridicate sau nu. In 
cercurile politice domneşte părerea că ridicarea 
acestor măsuri va depinde de satisfacţia pe care 
guvernul o va da bisericii pentru incidentele pe
trecute cu ocazia manifestaţiilor petrecute îm
potriva concordatului. 

Se poate spune că în urma lichidării acestui 
dif erent între biserică şi guvern, d. Stoiadino
vici a ieşit cu un prestigiu mărit atât faţă de 
biserică cât şi faţă de populaţie. 

Persecuţia bisericii în Germania 
O predică a cardinalului Faulhaber 

Cardinalul Faulhaber a ţinut eri o predică în 
biserica Sf. Mihail, protestând în termeni ener
gici contra 'Campaniei plină de calomnii la adre
sa Papei. 
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«Prin presă şi prin diferite discursuri s'a pre
tins că Papa conspiră cu comunismul, că este 
duşmanul poporului german şi că sf. Scaun este 
răspunzător de război. Acestea sunt calomnii 
pe care nu le poate trece cu vederea. S'a spus 
că biserica nu este persecutată în Germania, 
fiindcă bisericile n'au fost arse şi preoţii n'au 
fost spânzuraţi. Dar dacă se ştie că 82 şcoli ale 
ordinelor religioase şi că 15.000 elevi catolici 
au fost transferaţi în alte instituţii şcolare, sun
tem în drept să vorbim de o persecuţie a bise
ricii». 

In ultimul timp s'a vorbit de o «biserică na
ţional», de creiarea unui <<Dumnezeu naţional». 
Astfel de idei ies din cadrul unei concepţii exac
te asupra bisericii, neţinând seamă de esenţa în
săşi a Dumnezeirii, atunci când se tinde ca din 
ea să se facă monopolul unui singur popor. O 
biserică şi un Dumnezeu pentru toate popoa
rele, iată adevărata biserică, adevărata credinţă 
şi adevăratul Dumnezeu. Se aduc acuzaţii Sf. 
Părinte că se amestecă în chestiunile politice. 
Nimic nu este mai departe de spiritul său decât 
aceste chestiuni. El nu vrea să se îngrijească 
decât de biserica Sf. Petru. Unii au crezut că 
o înţelegere între biserică şi Patrie este cu pu
tinţă. Ori acest lucru este desminţit de Anglia, 
care a dat un exemplu contrar. Istoria dovede
şte că biserica n'a stat în calea evoluţiei po
poarelor». 

(Presa) 

REVISTE 
Revista «MISIONARUL» organul misiei or

todoxe române, cu începere dela 1 Ianuarie 1938 
intră în al 10-lea an de existenţă şi va continua 
să apară sub conducerea secţiei culturale a Con
siliului Eparhial Chişinău. 

Revista «Misionarul» este un bun prieten şi 
călăuzitor pentru prea cucernicii preoţi şi toţi 
creştinii luminaţi şi zeloşi, care se ostenesc pe 
ogorul misionarismului la sate şi oraşe, în şcoli 
şi pretutindenea, căci lumea întreagă este câm
pul misiei. 

Mii de predici şi conferinţe s'au rostit, folo
sindu-se materialul bogat publicat, în această re
vistă, în timp de 9 ani de apariţie. 
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Sute de teze pentru conferinţe generale preo
ţeşti şi chiar teze de Iicenţă s'au S::!ris în acest 
:--ăstimp, utilizându-se bogatul material cuprins 
în «Misionarul». 

Revista «Misionarul» este de mare şi real fo
los fiecărui preot şi fiecărui creştin convins şi 
iubitor de Hristos şi de Biserica sa. 

Cele 4 ~9boare misionare ortodoxe române, ce 
s'au ţinut dela 1928 încoace, au apreciat valoa
rea revistei «Misionarul» şi au apelat la întrea
ga preoţime română ca să susţină moraliceşte şi 
materialiceşte această unică publicaţiune perio
dică, dedicată problemelor misionarismului, pri
vit sub toate aspectele lui multiple şi variate, 
iar Sf. Sinod a recomandat-o oficial tuturor e
parhiilor. 

Biserica noastră ortodoxă trece acum prin 
multe şi grele încercări. Sute de duşmani sapă 
la temelia ei. Mii de primejdii ne pândesc la fie
care pas. Trebue să priveghiem, să urmărim 

planurile vrăjmaşilor adevărului, să cunoaştem 
armele lor, să fim bine înarmaţi cu toate armele 
duhovniceşti. 

Numai cei ce procedează aşa au dreptul de a 
invoca cuvintele Mântuitorului, cuvinte care au 
adânc tâlc şi, obligă la grea răspundere şi anu
me: «Zidi-voiu Biserica Mea şi nici porţile iadu
lui nu o vor birui». 

Această revistă este un sprijin solid şi o în
drumătoare bună celor ce se ostenesc pe ogo
rul lui Hristos, în parte încă înţelenit, în parte 
semănat de mâna vrăjmaşă cu seminţele învăţă
turilor rătăcitoare şi ale pornirilor contrarii 
duhului Evangheliei. 

Programul revistei: 

1. Combaterea sectelor religioase şi a curen
telor mistice deviate (spiritismul, teosofia, ocul
tismul, etc.) ; 

„APOSTOLUL CURIER11 

2. Combaterea ateismului modern cu toate 
ramificaţiile lui; 

3. Metodica misionară şi toate problem~le de 
actualitate ale misionarismului; 

4. Cronica misionară internă şi externă; 

5. Bibliografii, criti'Ci, recensii; 
6. Diverse. 
In cursul anului 1938 în «Misionarul» se vor 

publica numeroase studii şi articole de valoare 
reală misionară şi de mare actualitate. 

Toţi p. p. c. c. preoţi şi diaconi, precum şi toţi 
binecredincioşii creştini, cari activează în ca
drele misionarismului şi mânuesc condeiul, sunt 
rugaţi călduros a se abona şi a trimite articolele 
lor, precum şi cronică misionară, scris citeţ, pe 
o singură faţă a foii, la adresa redacţiei,, spre 
publicare. 

Nr. din Ianuarie 1938, fiind al 100-lea, va fi 
Nr. jubilar şi va apare în condiţiuni tehnice şi 
redacţionale excepţionale. 

Condiţiunile de abonament rămân aceleaşi, 

adică 200 lei anual. (P. străinătate 2 dolari). 

~ 

SUMAR: 

Marele Ierarh al Bisericii şi al nea, 
mului . . . • . . . . . . . Consilier 

Cuvântarea I.P.S. Patriarh Dr.Miron 
Cristea Ia depunerea jurământului 
noului guvern . . . . . . . . 

Apelul I. P. S. Patriarh către ţară .. 
Apelul guvernului către ţară . . . 
Semnul Vremii. . . . . . . . . G. Bdlteanu 
In temniţă am fost şi m'aţi cercetat. + + + 
Literatura Preotului. . . . • . . Pr. Anastase 

Bucur 
Două şedinţe festive ale cercului 

pastoral Fierbinţi, Vlaşca . . Pr. Traian R. 

Secta tudoristă. • . . . . 
Popescu 

. Pr. N. Dumitrd
chescu 

CRONICA INTERNĂ : Misionare. - Administrative 
Bisericeşti. - CRONICA EXTERNĂ. - Reviste. 

BUCUREŞTI. -TIP. CĂRŢILOR BISERICEŞTI. - C. 242/938. 
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